

ATA DA 3ª SESSÃO,

EM NOME DE DEUS, FOI ABERTO A 3ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 1999, EM 19 DE FEVEREIRO ÀS 8,30 HS M. DO ANO EM CURSA. REALIZOU-SE APRESENTE SESSÃO, O SR. PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS, NO ATO EM QUE MANDOU LER O EXPEDIENTE DO DIA: REQUERIMENTOS DO MESMO, VEREADOR PRESIDENTE JOSÉ SIRIANO DA COSTA PEDINDO O PLENÁRIO APROVAÇÃO DOS DEMAIS MEMBROS DESTA CASA LEGISLATIVA DE NOVO ORIENTE, SOBRE A SOLICITAÇÃO JUNTO AO CHEFE DO EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA A CONSTRUÇÃO DE UM ESGOTO, LIGANDO A CÂMARA MUNICIPAL,

PARA O CANAL DE ESCOTO DO CENTRO DE
ABASTECIMENTO. É REQUERIMENTO PARA UMA
CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO COM UMA PASSARELA
NA LOCALIDADE DE INHAMUNS. FEITA ACHADADA
PELA ORDEM, VERIFICOU-SE A PRESENÇA DE TODOS
VEREADORES. JOSÉ SIRIANO DA COSTA, JOSÉ WILSON
DE CASTRO, JOSÉ FERREIRA MOURA, ANTONIO DA
SILVA OLIVEIRA, EVERALDO ALVES DE AGUIAR,
FRANCISCO LEITE LUSTOSA, VAMALDO CARLOS MOURA,
JOSÉ AGACIR VIEIRA DE CASTRO, FRANCISCO VALDEYR
SOARES COELHO, EXPEDITA SOARES DE SOUSA, ANTONIO
JOSÉ RODRIGUES, EMILSON MACHADO DE AGUIAR,
JOSÉ FLAVIO SOARES MOTA, VICENTE COELHO VIDAL,
E JOSÉ DE DEUS FERNANDES LIMA. APÓS O PRO-
CESSO DE DESCRIÇÃO E A LEITURA DOS REQUERIMENTOS,
O SRº PRESIDENTE FACULTOU APLAUSOS O VEREADOR
FRANCISCO LEITE LUSTOSA SRº PRESIDENTE
SENHORES VEREADORES, PUBLICO AQUI PRESENTE
MEU CORDIAL BOM DIA. PRIMEIRO QUERO PARABEN-
NIZAR OS VEREADORES QUE FIZERAM PRESENTE
DIA 5 DE FEVEREIRO, QUANDO LEVAMOS O REQU-
RIMENTO PARA COMPRAR DEFENSIVOS AGRICOLAS
PARA DEFENDER A PESSOA DA LAGARTA, MAIS
INFELIZMENTE NÃO FOI ACATADO PELO SRº PREFEITO
QUE FALOU QUE IA LEVAR O PROCESSO PARA
VER SE CONSEGUIA FRENTE O GOVERNO DO
ESTADO, POIS ATÉ HOJE AINDA ESTÁ INDEPENDEN-
TE COM O BANCO DO BRASIL, MAIS QUERO
DIZER QUE O PODER PUBLICO, NÓS TEM DINHEIRO
PRÓ A AJUDAR OS POBRES DOS AGRICULTORES,
MAS TEM DINHEIRO PRÓ PROMOVER O CARNA-
VAL, TODO MUNDO VIU ISSO, ESTOU FAZENDO
UMA CRITICA, E QUERO QUE ALGUÉM LEVE O
CONHECIMENTO DO SRº PREFEITO. É EM UM

OPORTUNIDADE, QUARTA FEIRA APÓS O CARNAVAL
 TIVE NA IGLEJA REVENDO ALGUNS AMIGOS,
 E LÁ OUVI MUITAS RECLAMAÇÕES POR PARTE
 DO PADRE É POPULARES PORQUÊ É FALTANTE
 UM BANHEIRO PÚBLICO NA PRACA DA IGLEJA,
 NÃO ME LEMBRO MUITO, MAS TENHO QUASE
 CERTeza QUE TEM UM REQUERIMENTO DO VEREADOR
 BORBORENA SOLICITANDO PARA EXECUÇÃO DE OUTROS
 BANHEIROS PÚBLICOS NA PRACA DA IGLEJA, FORAM
 MINHAS PALAVRAS MEU MUITO OBRIGADO.

PALAVRA FACULTADA, A VEREADORA EXPEDITA SOARES
 SRº PRESIDENTE, MESA DIRETORA, SENHORES VERE-
 ADORES, PÚBLICO AQUI PRESENTE, MEU BOM DIA.

PRIMEIRO DE TUDO, MAIS UMA VEZ QUERO PARABENI-
 ZAR O SRº PRESIDENTE PELOS OS SEUS TRABALHOS
 QUE VEM APRESENTANDO NA CÂMARA; NA VERDADE
 NÃO É SÓ EU QUE TÔU ACHANDO, SEMPRE OUVI
 COMENTÁRIOS POR ONDO PAÇO; E EM SEGUNDO
 LUGAR QUERO PEDIR O SRº PRESIDENTE QUE LEVE
 O MEU PEDIDO O SRº PREFEITO, PARA FAZER UMA
 REGULARIZAÇÃO NO ESGOTO NA RUA CAPITÃO RODRIGUES
 FRENTE A CASA DO SRº QIQUERO MIGUELINO,
 QUE JÁ FIZIS MAIS DE UM MÊS QUE FALEI COM
 O SRº PREFEITO E OS HOMENS NÃO VÃO FAZER
 ESSE TRABALHO, QUE ESTAR AGRAVANDO O POVO DA
 LHE, ATÉ MESMO NA MINHA CASA, TAMBÉM JÁ
 OUVI RECLAMAÇÕES POR PARTE DOS MORADORES
 DA RUA SÃO FRANCISCO QUE LÁ TAMBÉM PRECISA
 REGULARIZAÇÃO DO ESGOTO; E NA QUARTA FEIRA
 ESTIVE TAMBÉM NA IGLEJA E LÁ OUVI MUITAS
 RECLAMAÇÕES POR PARTE DO PADRE POR SER FALTANTE
 UM BANHEIRO PÚBLICO NA PRACA, E COMO FLI-
 SOU O OLHO BRASILEIRO E TODOS NÓS SABERMOS
 QUE TEM UM REQUERIMENTO DO VEREADOR
 BORBORENA; ESSAS FORAM MINHAS PALAVRAS. OBRIGADO

01
PALAVRA, FACULTADOS, O VEREADOR ANTONIO JOSÉ,
SRº PRESIDENTE, SENHORES VEREADORES, SENHORES
E SENHORAS AQUI PRESENTE, EU QUERIA
FAZER, FAZER UMAS RECLAMAÇÕES SOBRE
A ATA, ANTERIOR, ENCLUSIVEL' O PRONUCIAMENTO
DO SRº PRESIDENTE SOBRE A MUDANÇA DO LIVRO
DE PRESENÇA, QUE FOI REFERENTE' MINHA
SAÍDA QUE NO MOMENTO TIVE QUE SAIR,
MAS O' SRº PRESIDENTE BOTOU O CARRO NA
FRENTE DOS BOI; O PROJETO QUE ELE BOTOU
EM VOTACAS, ELE FEZ ACHAMADA DOS VEREA-
DORES QUE ESTAVA PRESENTE, A LEITURA DA
ATA EU ESTAVA PRESENTE, A LEITURA DO PRO-
JETO TODOS ESTAVAM PRESENTE, BOTOU OS PRO-
JETO EM VOTACAS, EU ESTAVA PRESENTE; NA MINHA
OPINIÃO ANTES TEMOS QUE DISCUTIR O PROJETO
PRÓ PODER ENTRAR EM VOTACAS. E OUTRA
SOBRE DISCONTAR SUBCÍDIO DO VEREADOR FAX-
TOSO EU CONCORDO, TEM MEU APOIO, DENTRO
DO MEU TEMPO EU NÃO FIZ ISSO, PORQUE NÓS
QUEREMOS PERSEGUIR NINGUÉM, É ACHO QUE O VEREA-
DOR QUE CONSTA NA ATA O NOME DE LÉ, É NO
LIVRO DE FREQUENCIA, O SRº PRESIDENTE NÓS
PODE DISCONTAR NÓS, PORQUE NÓS NÓS SOMOS
FUNCIONÁRIOS DELE, NÓS SOMOS MEMBROS DA
CASA. EU ACHO QUE O SRº PRESIDENTE ESTÁ
MUITO EQUIVOCADO SOBRE DISCONTAR DO VEREADOR
APÓS TER CUMPRIDO COM SUAS OBRIGACOES. EU
ESPERO QUE AGENTE TRABALHE COM AMIZADE,
É MUITO MELHOR, NÃO VAMOS QUERER DESAMAR
DE QUE ^{NÓS} LEVA NINGUÉM A LUGAR NENHUM. EU SEM
ME LEMBRO. QUANDO FOI PRESIDENTE DESTA CASA
O ATUAL PRESIDENTE ^{HOJE} SÓIA SEM DAR SATISFAC-
ÇÃO A NINGUÉM, E AGORA ESTAR COM ESSE

MORAL TODO, ATÉ PALAVRAS FALAM COM SEU
CUIQUANTO QUE ERA PRESIDENTE, EU ACHO QUE
DEVEMOS TRABALHAR UNIDOS QUE É MUITO MELHOR
FORAM MINHAS PALAVRAS, MUITO OBRIGADO.
PALAVRAS FACULTADA O VEREADOR, AGACIR VIEIRA DE CARLOS
SRO PRESIDENTE, COLEGIS VEREADORES, PUBLICO AQUI
PRESENT. COM OS DISCURSO, E AS QUESTOES DE
APONTAMENTO QUE TEM NESTA CASA, EU VOLTO A FIRMAR
QUE SE CONVIVE CASA VES MAIS, QUE ESSA CASA PRECISA
URGENTEMENTE REFORMULAR SEU REGIMENTO INTERNO
PORQUE ESSAS QUESTOES QUE OCORRE AQUI NESTA CASA
TEM QUE ACABAR, E PARA ACABAR TEM QUE TER
NOVO REGIMENTO INTERNO; E EU VOLTO A PEDIR
O SRO PRESIDENTE, OS VEREADORES, QUE VAMOS
TIRAR UM DIA, E UNICAMENTE DISCUTIR JUNTOS
PARA QUE TODOS FIQUE SABENDO DAS DEMANDAS
DESTA CASA, QUANTO A EDUCAS. DISCUTIR
FOI MUITO OPORTUNO, PORQUE NA SESSAO
ANTERIOR POSTERIOR ESSA HOUVE ALUSAS
AQUI NO PLENARIO QU EXISTIA PESSOAS
GANHANDO DE ORATEIS SEM TRABALHAR, E FOI
AO CONHECIMENTO DO SRO PREFEITO SO QUE SABER
MOS QU ESTA FUNCIONARIA PERTENCE AO TRABALHO
NA EDUCAS, E QUALQUIR PESSOA, VEREADOR
QU QUISER MOSTRAR PESSOA É SO NOMEN PARA
QUE ELE FIQUE SABENDO, ACREDITO QU ESSAS
FUNCIONARIAS NAO DEIA QU PRESTE TRABALH
NO SERVICIO NA EDUCAS E UMA ACESSORNE
QUE É AO CREDE 13, DE ORATEIS; QUANTO
AQUESTAS DOS INCETICIONIS É UM MOMENTO QU
SE FORMOU DIFICIL PARA O MUNICIPIO,
DIFICIL PARA O ESTADO, DIFICIL PARA NASCER
QUE TENHO ACERTO DE REQUISITOS QU LEVIA
EM CONTA, NAO ERA SO AQUISICAO

FINIS QUE FAZER UM RECADASTRO
E COMO DISTRIBUIR COM UMA NOVA FORMA
DE DISTRIBUIÇÃO, SÃO QUESTÕES MUITO
SÓBRIAS A DISTRIBUIÇÃO POR NÓS VEMENDO
NÓS QUE REALMENTE DIFÍCILS,
AQUESTAS DO ORÇAMENTO, JÁ TÁVÃO
PROGRAMADO DENTRO DO ORÇAMENTO
ELE FOGE DA QUESTÃO DO VENENO
A INOCÊNCIA PORQUÊ O VENENO FOI
UMA COISA ESTERORANA QUE SURTIU DE
UMA OCORRÊNCIA DE PLADES E O ORÇAMENTO
É UMA COISA PLANEJADA DE DE DE
MUITO ANTES, E ESSE ANO FOI MUITO
ORGANIZADO. ISSO LEVA O MUNICÍPIO MAIS
CONHECIMENTO. ESSAS FORAM MINHAS PALAVRAS
MEU MUITO OBRIGADO.

PARANÁ FACULTAD
O VEREADOR JOSÉ FERREIRA MOURA
SEU PRESIDENTE SENHOR VEREADOR
BOM DIA, PRIMEIRO AQUI EU QUIS
ACRECENTAR QUE GRAÇA ADEUS OUSOU
NA MINHAS REGIÃO, É POR ONDE
PASSAM OS BUREAUX ESTÃO TODOS CUIDA
SOBRE O REGIME INTERNO EU CONCORDO
DO COM O DR. ACASOIR,
É BOM QUE SEJA FORMADO POR
NÓS VEREADORES PRIS OUSO UM SABER
O QUE VAMOS FAZER, FORAM
MINHAS PALAVRAS MEU MUITO OBRIGADO.
A PALAVRAS DO SENHOR PRESIDENTE
PRIMEIRO DE TUDO MUITO BOM DIA,
SENHOR VEREADORES PÚBLICO AQUI
PRESENTES. EU VOU INICIAR MINHAS PALAVRAS,
FAZER A RESPEITO DOS MEUS REQUERIMENTOS,
QUE SE ENCONTRA NESTA OUSO,

QUANTO AOS FUNDAMENTOS IMPORTANTES
 QUANTO AOS REGIÕES DO INHUMANAS E
 TAMBÉM AOS REQUISITOS DOS ESCOTOS
 DESTA CASA, QUE HÁ MUITO TEMPO NÃO FOI
 FEITO E ESTAVA NECESITANDO E NINGUÉM TER
 A CORAGEM DE FAZER. E PELO O OUTRO LADO
 QUERO AGRADECER O CUIVIL BRASILEIRO, NAS SUAS
 PALAVRAS DE CORAGEM, E TÁ CERTO ONTÃO, AQUI É
 PRÁ SER DITO, AQUILO QUE É PRÁ SER FEITO,
 COM RELAÇÃO O PODER MUNICIPAL, O EXECUTIVO E LEGIS
 LATIVO, QUÉM SE PRECIPITAR TÁ ERRODO PAGA PELO
 PREÇO, A POPULAÇÃO É QUE NÃO PODE SER PREJUDICADA,
 QUERO DIZER PRÁ OS SENHORES VEREADORES AIMPOR
 TANCIA QUE TEM DE IRMOS JUNTO COBRAR OS REQUI
 RIMENTOS DO SRº PREFEITO, APÓS A SESSÃO; NA
 SESSÃO PASSADA NÓS FOMOS JUNTO DIRETO O SRº
 PREFEITO LEVANDO OS REQUERIMENTO DO CUIVIL BRA
 SILINO, E ZÉ DO GED, E LÁ CONVERSAMOS A RESPEI
 TO DO MESMO, E ELE FALOU QUANDO TERMINASSE
 AS SESSÕES ERA BOM QUE LEVASSE OS PROJETOS
 E REQUERIMENTOS DIRETO A ELE, E É SEMPRE
 O QUE VOU FAZER. E QUERO DIZER PRÁ MEUS
 COLEGAS VEREADORES QU SEMPRE VOU TENTAR
 FAZER O QUE É CERTO, E NÃO VOU FICAR AQUI
 ENROLANDO PRESSAS DE NINGUÉM, NÃO; VOU AGIR
 COM OS TERMOS DE RESPONSABILIDADE QUE TEM
 NESTA CASA, QUE TEMPO IMPORTANTE TEM UM
 VEREADOR QUE NÃO POSSA OUVIR UM PRONUNCI
 AMENTO DUM COLEGA VEREADOR, ENTÃO NÓS
 PODEMOS OUVIR OS SEUS, E VOCÊ NÃO PODE
 OUVIR OS NOSSOS PORQUÊ, LEMBRO QUANDO FUI
 VICE PRESIDENTE SEU E NÃO QUERO RECORDAR
 AQUIAS PASSADA PORQUE A MELHOR TESTIMUNHA
 É A HISTÓRIA, E O FUTURO. ONTÃO FOI VOCÊ,

HOJE É EU, E AMANHÃ PODE SER QUALQUER
UM DE VOCÊS, AQUI SEMPRE VAI SER MANTIDA
DA MINHA FORMA O LIVRO DE PRESENÇA VAI
SER ASSINADO NO TERMINO DA SESSÃO,
EU ACHO DESSA FORMA NORMAL, E VAI SER
ASSIM. NADA MAIS HAVENDO ATRATAR O SRº PRESIDENTE
DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DA PRESENTE
SESSÃO, ERA O QUE SE CONTINHA NA REFERIDA
ATA, PARA O QUE DIGO, PARA QUAL TRANSCRITA
DO SEU APLAUSO ORIGINAL A QUEM ME REPORTO
E DOU FÉ.

[Faint, illegible handwritten text]

[Faint, illegible handwritten text]

[Faint, illegible handwritten text]

[Faint, illegible handwritten text]